

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 9-й
ЧЕТВЕРГ
26
ОКТАБРЯ
1944 года
№ 43 (1243)
Цена 15 коп.

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ!

Красная Доска

По решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносятся на районную Красную Доску сельсоветы и их руководители, досрочно выполнившие государственные планы хлебопоставок:

- 1. Рыжковский сельский совет** (председатель совета П. Т. Туницын, секретарь парторганизации А. И. Летагина).
- 2. И-заборский сельский совет** (председатель совета П. П. Волков, секретарь парторганизации А. И. Смирнов).
- 3. Ир-Усадский сельский совет** (председатель совета П. А. Палащов, он же секретарь парторганизации).
- 4. Вязовский сельский совет** (председатель совета А. И. Грязин, секретарь парторганизации В. Н. Поляшов).
- 5. Рамешинский сельский совет** (председатель В. П. Снегов, секретарь парторганизации П. П. Хапова).

Соревнование сельсоветов по хлебопоставкам

(Данные уполномоченного на 22 октября 1944 г. в процентах к плану)

1. Рыжковский	100	5. Пятицкий	97,7
2. И-заборский	100	7. Высоковский	93,2
3. Рамешинский	100	8. Клышинский	86,7
4. Вязовский	100	9. Горевский	86,3
6. Ир-Усадский	100	10. Хвонский	54,4

Колхозная молодежь, в вечерние школы!

Вечерние школы сельской молодежи являются государственными общеобразовательными школами. Обучение будет проводиться без отрыва от сельхозработ с 1 ноября до 1 мая.

Организация вечерних школ сельской молодежи — дело большой государственной важности. Еще 19 сентября исполком райсовета утвердил сеть начальных и семилетних вечерних школ с количеством учащихся 666 человек и предложил РОНО и сельсоветам полностью подготовить школы к началу учебного года.

Но несмотря на то, что было достаточно время для подготовки, отдел народного образования и РК ВЛКСМ не сумели по-настоящему справиться с этой важной задачей. До сих пор в РОНО нет точного учета сколько будет обучаться молодежи в вечерних школах.

Ничего не сделано по обеспечению вечерних школ топливом, освещением, учебниками и письменными принадлежностями. Ввиду слабо поставленной разъяснительной работы среди молодежи со стороны учителей и комсомольцев в отдельных селениях мало привлечено в школы колхозной молодежи (Рыжково, Пятицкое, Успенское, И-заборское, Белбаз и др.)

Бюро РК ВКП(б), обсуждая 24 октября вопрос о готовности вечерних школ к началу заня-

тий, вынесло постановление обязывающее РОНО и РК ВЛКСМ полностью подготовить и укомплектовать вечерние школы к 1 ноября и обеспечить их всем необходимым.

Для проверки и оказания помощи РОНО и РК ВЛКСМ послать своих представителей в сельсоветы. Необходимо еще раз провести во всех колхозах молодежные собрания, шире разъяснить важность создания вечерних школ в период Отечественной войны, поднять молодежь на борьбу за повышение общеобразовательного уровня, в поход за науку и культуру. Комсомольцы, не имеющие 7-летнего образования, должны быть все вовлечены в вечерние школы. Они должны быть примером в организованности и в учебе для остальной молодежи.

Сейчас в дни великой Отечественной войны с особой силой звучат слова В. И. Ленина, сказанные им много лет назад: «Трудящиеся тянутся к знанию, потому что оно необходимо им для победы. Десятки миллионов трудящихся масс поняли, что знание является орудием в их борьбе».

Знания, полученные в вечерних школах, помогут молодежи трудящимся колхозной деревни совершать новые трудовые подвиги во славу нашей великой Родины.

Соревнование сельсоветов по подъему

зяби

(По данным райзо на 25 октября 1944 г. в проц к плану)

1. Рыжковский	91,9
2. Высоковский	85,8
3. Вязовский	71,9
4. Ир-Усадский	67,7
5. Рамешинский	65,8
6. Горевский	55,0
7. Клышинский	41,3
8. Пятицкий	46,6
9. Хвонский	43,4
10. И-заборский	41,1

Колхоз «Власть Советов» Рыжковского сельсовета, вспахал на зяби 140 гектаров при плане 120 гектаров. Этого он добился благодаря тому, что на вспашке были использованы не только лошади, трактор, но и 8 пар крупного рогатого скота. Труд был организован правильно. Все пахари перевыполнили сезонные задания, вспахав по 15 и больше гектаров на паре коров или бычков.

Перевыполнил план подъема зяби колхоз «Ир-Заря», Ир-Усадского сельсовета, на 15 гектаров. Близки к выполнению плана Безводнинский и Гарской колхозы.

Руководители вышеуказанных колхозов правильно поняли значение зяблевой вспашки. Они не только закладывают основу под урожай будущего года, но и создают условия для успешного проведения весеннего сева.

Но не все руководители колхозов, а вместе с ними и руководители МТС (Залесной и Огибновской) борются по-фронтному за выполнение плана подъема зяби в районе. Председатель Мокловского колхоза имени Кирова, Рамешинского сельсовета, тов. Скоросов допустил преступное отношение к этому важному мероприятию. Из 14 лошадей у него работало на пашне 2—3 лошади. И только в последние дни он стал выделять по 6—8 лошадей. Крупный рогатый скот не привлечен. Труд не организован, а поэтому никто из пахарей не выполнил сезонного задания. Плохо приняла участие в подъеме зяби этого колхоза Залесная МТС. Вследствие этого поднято зяби всего 67 гектаров из плана 250.

Директор Огибновской МТС тов. Филатов, успокоился на том, что годовой план тракторных работ МТС выполнена, стал давать указания бригадирам готовить тракторы к ремонту. На полях колхозов Огибновской зоны работает ежедневно 10—12 тракторов из 32. Соревнование среди трактористов организовано формально. Отсутствует всякая борьба за выполнение планов подъема зяби в обеих МТС. Райзо, в частности агротехперсонал, слабо осуществляет контроль за выполнением графика и качеством вспашки. Мало пахот на лошадях в Давыдовском колхозе, Вязовском сельсовете, Бобылевском, И-заборском сельсовете.

Остались считанные дни до сильных заморозков. Эти оставшиеся дни следует сделать боевыми, напряженными, и план подъема зяби выполнить каждым колхозом и каждой МТС. На это есть все возможности. Необходимо переключить все тракторы и как можно больше использовать лошадей и крупно рогатый скот.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 18 по 24 октября 1944 года)

Войска Карельского фронта, продолжая наступление в трудных условиях Заполярья, освободили от немецких захватчиков весь район нильского производства. Наши войска на широком фронте вышли на государственную границу СССР с Норвегией.

Войска 1 Прибалтийского фронта в результате успешных наступательных боев заняли на территории Клайпедской области более 500 населенных пунктов. Советские части полностью очистили от немцев правый берег реки Неман от устья до города Юрбарна (Юрбург). На территории Клайпедской области в руках противника остается только город Клайпеда (Мемель) и несколько населенных пунктов, расположенных вблизи его.

Войска 3 Белорусского фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали долговременную и глубоко эшелонированную оборону противника, прикрывавшую границу Восточной Пруссии. Ломая яростное сопротивление немцев, наши войска перебили советско-германскую границу и вторглись в пределы Восточной Пруссии на 30 километров в глубину и 140 километров по фронту. Советские войска овладели немецкими городами: Эйткунен, Шталлунен, Гольдап и другие. Всего занато свыше 900 населенных пунктов, из них более 400 населенных пунктов на территории Восточной Пруссии. Противник несет огромные потери. Только за один день советские части истребили до 4 тысяч немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 111 танков и самоходных орудий. Наши войска захватили богатые трофеи.

Южнее и юго-восточнее города Суваляки наши войска, преодолев Августовские леса, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Августов.

Войска 4 Украинского фронта, продолжая наступление, преодолели Карпатский хребет, продвинулись в глубь территории Чехословакии от 20 до 50 километров на фронте в 275 километров.

В Северной Трансильвании советские войска, действуя совместно с румынскими войсками заняли ряд населенных пунктов. Наши части ворвались в город Сату-Маре и завязали бои на его улицах.

В Венгрии наши войска разгромили группировку противника в районе города Береттье-Уйфалу. С 13 по 18 октября наши войска в этом районе взяли в

плен более 11 тысяч немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены следующие трофеи: самолетов—91, танков и самоходных орудий—29, орудий разных калибров—222. Преследуя противника, наши войска 20 октября штурмом овладели крупным промышленным центром Венгрии городом Дебрецен—важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом вражеской обороны. В районе города Дебрецен разгромлены одна танковая и три пехотных дивизии противника. Развивая наступление, войска 2 Украинского фронта овладели венгерским городом Ньиредьхазы—крупным узлом коммуникаций.

Северо-западнее и западнее города Сегед наши войска заняли ряд венгерских городов, в том числе город и железнодорожный узел Бая, расположенный на восточном берегу реки Дунай.

Войска 3 Украинского фронта, совместно с войсками Народно-Освободительной армии Югославии в результате упорных боев завершили уничтожение немецкого гарнизона в городе Белград и 20 октября освободили столицу союзной нам Югославии от немецких захватчиков.

Юго-восточнее города Белград наши войска окружили и ликвидировали группу войск противника. За время с 18 по 20 октября наши войска в этом районе взяли в плен 8.147 немецких солдат и офицеров. Захвачено 20 танков и самоходных орудий, 318 орудий разных калибров и другие трофеи. Противник оставил на поле боя до 9 тысяч трупов солдат и офицеров.

Южнее и юго-восточнее города Белград советские и югославские части заняли ряд населенных пунктов, в том числе город Крагуевац. В боях за город Крагуевац наши войска взяли в плен 1.300 немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 7 самолетов, 13 танков, 200 орудий разных калибров, 19 железнодорожных эшелонов, 25 военных складов. В одном артиллерийском складе обнаружено 420 орудийных передков и 200 стволов к тяжелым артиллерийским системам. На двух других складах оказалась 21 тысяча винтовок. Противник потерял только убитыми свыше 4 тысяч солдат и офицеров.

За время с 17 по 23 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 770 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 307 самолетов противника.

Извещения

2 ноября 1944 г., в 12 часов дня, в помещении райкома партии созывается III пленум РК ВКП(б).

Позестия дня:

1. Отчет РК ВКП(б) о росте партийной организации и воспитании молодых коммунистов (Доклад секретаря РК ВКП(б) по кадрам т. Духнов.)

2. Об улучшении работы комсомольских организаций. (Доклад секретаря РК ВЛКСМ т. Скалядиной) РК ВКП(б).

3 ноября с. г. в 11 часов дня, в райсовете созывается XIX очередная сессия районного совета депутатов трудящихся.

Порядок дня:

1. О выполнении принятых обязательств в областном социальном соревновании.

2. Отчет об исполнении бюджета района за 9 месяцев.

3. Организационный вопрос.

Приглашаются: депутаты райсовета, заведующие отделами исполкома райсовета, председатели исполкомов сельсоветов, финансовый актив и руководители учреждений и предприятий по извещению.

Участием в Четвертой денежно-вещевой лотерее поможем фронту

ЧЕТВЕРТАЯ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

25 октября 1944 года по всей стране начинается размещение билетов Четвертой денежно-вещевой лотереи.

Четвертая денежно-вещевая лотерея проводится Наркомфином СССР в соответствии с решением Совета Народных Комиссаров Союза ССР. Средства, полученные от проведения лотереи, предназначены на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков и на восстановление хозяйства в районах, освобожденных от фашистских оккупантов.

Дружное участие в лотерее всех трудящихся города и села поможет Красной Армии быстрее добить врага в его собственной берлоге, поможет советскому государству скорее залечить раны, нанесенные немецко-фашистскими захватчиками нашему народному хозяйству, возродить к жизни города, села и промышленные предприятия, разрушенные врагом.

Сумма лотерей установлена в

5 миллиардов рублей. Выигрыши по лотерее установлены денежные и вещевые. Всего разыгрывается 5.000.000 выигрышей на сумму 100000000 рублей.

Стоимость вещевого выигрыша, можно по желанию владельца лотерейного билета, получить и личными деньгами.

Тираж выигрышей по лотерее состоится 15 марта 1945 года. Распространение лотерейных билетов проводят комиссии действия государственному кредиту и сберегательному делу на предприятиях, учреждениях, колхозах, домоуправлениях и других организациях.

Оплата стоимости билетов, приобретаемых через комсоды может быть произведена сразу или частями (врассрочку) до 1 января 1945.

Выдача лотерейных билетов подписчикам производится немедленно после полной оплаты стоимости билетов.

ПРИБРЕТАЮТ БИЛЕТЫ

Успешно проходит реализация Четвертой денежно-вещевой лотереи в Кр.-Усадском сельсовете. За один день по совету приобретено билетов на сумму 38.600 рублей.

Колхозники Андреевского колхоза приобрели лотерейных билетов на 3900 рублей. Безводнинского — на 3600, Власихинского — на 3200, Ярунинского — на 2700 рублей.

Колхозники сельхозартели «Победа», «Новая деревня», «Дальний пруд», Рамешинского сельсовета, активно организовали

Председатели колхозов т. т. Румянцев Г. П., Обухов Т. П. приобрели на сумму 500 рублей каждый, счетовод т. Менькова на 300 рублей. Колхозники Тихомиров П. И. и Смирнова П. Н. (из д. Власиха) купили лотерейных билетов на 200 рублей каждый.

Т. Балабанова,
секретарь сельсовета.

реализацию лотерейных билетов Четвертой денежно-вещевой лотереи. Они приобрели билетов на сумму 13 тысяч рублей.

ПЕРЕПИСКА С ФРОНТОМ

Девушкам и колхозницам Осиновского колхоза фронтовичка Даша Круглова пишет письмо следующего содержания:

«Шлю гвардейский привет дорогим девушкам, колхозницам и колхозницам родного колхоза!

Дорогие товарищи, приближается день великого Октября. Мы этот день будем отмечать новыми победами над врагом. А вы, земляки, включайтесь в предоктябрьское социалистическое соревнование и работайте не жалея своих сил. Досрочно выполните все государственные поставки

сельхозпродуктов. Помните, что это есть удар по врагу. Так давайте же отметим праздник Октября боевыми делами на фронте и стахановским трудом в тылу. Общим усилием приблизим час желанной победы над врагом.

Пишите мне о ваших делах по адресу: п.-п. 62966 «Л».

С приветом к вам!

Даша Круглова

СИЛА СОРЕВНОВАНИЯ

Организованно проходят все работы в Малиновском колхозе «Новая деревня». Блестящие успехи Красной Армии на фронтах Отечественной войны еще более воодушевляют колхозников на самоотверженный труд и помощь фронту.

Подлинно развернутое социалистическое соревнование в колхозе, бригаде, звеньях, среди колхозников и хорошо поставленная массовая работа помогли колхозу своевременно справиться с уборкой урожая. Колхоз полностью закончил жнитво овса на площади 45 га, рытье картофеля на площади 13 га, окот и расстил льна на площади 11 гектаров.

Самоотверженный труд колхозников виден и в том, что все колхозники выработали минимум

трудодней в 2—3 раза больше. Не щадя сил работали день и ночь на уборке урожая колхозницы Пескова Евгения Николаевна, выработавшая 382 трудодня, Смирнова Мария Илларионовна — 350 трудодней, Пужина Ольга Егоровна — 370 трудодней и другие.

Честный труд колхозников помог колхозу полностью рассчитаться с государством по всем видам поставок (хлеб, мясо, яйцо, молоко, сено, шерсть). Кроме этого сдано сверх плана 150 пудов хлеба.

На общем собрании колхозники горячо обсуждали обращение передовиков сельского хозяйства Советской Украины и обращение участников районного совещания по льноводству. Выступая на собрании, колхозница Смирнова



Молодой пастух сельхозартели «Победа», Чкаловской области, Анаголий Федоров пасет 170 голов скота. Его гурт имеет лучшую упитанность по совхозу.

Фотокорр. ТАСС

ЛОЖКОСОЮЗ ПЕРЕВЫПОЛНИЛ ГОДОВОЙ ПЛАН

Развернув предоктябрьское социалистическое соревнование имени XXVII годовщины Октября, система Залесного Ложкосоюза годовую производственную программу по валовой продукции 1944 года на 20 октября выполнила на 103,5 процента.

Годовую программу выполнили промартели Рыжковская на 116,2 процента, Горевская на 114,5, Токаревская на 108,6, Никитинский промколхоз на 105,5, Мокловская промартель на 104,6 и Белбашская на 100,9 процента.

На основе социалистического соревнования к XXVII годовщине Октября в подарок нашей героической Красной Армии доблестно выполнения годового плана к 5 ноября с. г. всеми кооперативами как по валовой продукции, а также и в ассортименте Стране и фронту ддим продукции сверх плана в неизменных ценах на сумму 8 тысяч рублей.

Зав. орготделом **В. Сажин**.

Срочи истекают

В колхозе имени 16-ой годовщины Октября (Шлес) сорваны лучшие сроки подъема зяби. Тягловая сила используется на всех видах работ, только не на зяблевой вспашке. Крупный рогатый скот совсем не используется на пашоте. Председатель т. Зорина надеется, что придет трактор и поднимет зябь. С этой надеждой вспахано только 17 га из плана 100 гектаров. А сроки подъема зяби все уже истекают. **И. Б.**

М. И. сказала: «Лен августовской расстилки у нас уже готов к обработке. А поэтому сейчас приступим к подъему и обработке его. Постараемся весь лен с площади 11 гектаров обработать и сдать государству к XXVII годовщине Октября». Это выступление поддержали и другие колхозницы. На собрании же утвердили план и нормы выработки на льнообработке каждым колхозником и сроки сдачи льна государству.

На другой же день, применяя индивидуальную систему и социальное соревнование колхозницы вышли поднимать тресту. Подняли с площади 2 га.

Одновременно проходит работа и по подъему зяби, график вспашки выполняется.

Сила соревнования дала свои результаты. **Н. Боярский.**

ПРИВЕТ С ДАЛЬНОГО ВОСТОКА!

Коллектив нашей комсомольской организации единодушно решил от имени армейских комсомольцев через райгазету выразить поздравление и приветствие комсомольцам и молодежи вашего района, как активным участникам в деле выполнения плана срочных работ озимого сева и исполнения государственных поставок.

А комсомольцам Осиновской комсомольской организации, где секретарем Голубев С. А., организовавшим бригаду из 13 комсомольцев, которые сдали государству 53 тонны зерна, передаем горячий привет с пожеланием наилучших успехов в дальнейшей работе. Нам хочется знать имена этих комсомольцев, чтобы они были записаны у нас.

В ответ на патристический подъем в труде вашей молодежи наши комсомольцы с еще большей напористостью энергии взялись за совершенствование боевого мастерства, за еще большее перевыполнение производственных

заданий. На последнем из комсомольских собраний комсомолец Рогов М. А. (земляк из д. Яковка) сказал: «Комсомольцы моего района в срок выполнили план уборочных работ. Я рад и горжусь своими земляками. Приложу все силы в боевую учебу, сдам зачеты с механика водителя 2 класса на 1 класс с отличной оценкой».

Так говорили многие комсомольцы. А комсомольцы Сергеев Н. В., Фасуляев С. Г., Зубарев П. М. и другие на отлично стреляли из орудий после того, как было зачитано «скромное» письмо одного сотрудника вашего РК ВЛКСМ.

Будьте надежны, дорогие друзья, Дальний Восток находится в наших крепких руках, на прочном замке.

По поручению комсомольской организации подписали: комсорг **Полев**, члены бюро: **Аксенов, Рогов, Емельянов, Фасуляев** и др.

Международный обзор

Крупнейшим политическим событием последнего времени явились происшедшие в Москве с 9 по 18 октября переговоры между товарищем Сталиным и английским премьер-министром Черчиллем. Эта встреча является новым шагом в развитии англо-советского сотрудничества. Она будет способствовать дальнейшему укреплению антигитлеровской коалиции свободлюбивых народов, возглавляемой тремя великими демократическими державами. Итоги переговоров будут иметь большое значение для успеха совместной борьбы против фашистской Германии и для установления длительного и прочного мира после войны.

Истекшая неделя принесла новые тяжелые поражения немецким захватчикам. Красная Армия вторглась в Восточную Пруссию по фронту в 140 километров и заняла свыше 400 населенных пунктов. На Крайнем Севере наши войска выбросили гитлеровцев из Петсамо, освободили весь район никелевого производства и вышли на границу СССР с Норвегией. В Прибалтике советские войска продолжают громить немецкие дивизии, окруженные на последних участках советской земли. Ряд новых ударов нанесен противнику в Трансильвании, в Югославии и Венгрии. Совместно с частями Народно-Освободительной армии Югославии наши войска освободили югославскую столицу Белград.

На западе наши союзники заняли германский город Аахен, теснят немцев в Голландии. Положение гитлеровской Германии становится все более катастрофическим. Война теперь ведется уже на территории немцев и с востока и с запада.

Гитлер объявил поголовную мобилизацию от 16 до 60 лет. Но старики и юнцы не заменят отборных и вышколенных гитлеровцев, которых Красная Армия истребила на своем победном пути. В Германии растет недовольство и паника. Увеличивается дезертирство из гитлеровской армии. В Висбадене убит командующий местным военным округом генерал Шют. Население бежит из восточных и западных районов. По сообщению из Стокгольма, гитлеровцы арестовали четырех крупнейших руководителей германской промышленности — Рейлинга, Феглера, Флика и Блеклера. Когда-то эти промышленники выдавали Гитлеру огромные суммы для организации фашистской партии и на подготовку войны. Теперь эти люди, убедившись в провале своих планов, оказались в числе неблагонадежных. Рассчитывая спасти свои заводы от полного разрушения, они высказывались за капитуляцию Германии.

Из Венгрии сообщают, что положение там остается крайне напряженным. На гитлеровца Салаши, которого немцы поставили у власти взамен арестованного ими и увезенного в Германию Хорти, совершено покушение. Даже Гиммлер, министр внутренних дел Германии, прибывший в Будапешт, не избежал этой участи: Гиммлер ранен, а начальник его личной охраны убит.

В бассейне Тихого океана союзники достигли новой победы, высадив десант на остров Лейпе (Филиппины). Тем самым создана угроза японским путям, связывающим Японию с захваченными ею островами на юге.

Л. Волинский.

Ответств. редактор **В. И. Галочкин.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Залесная райберкасса доводит до сведения всех граждан имеющих билеты 3-й денежно-вещевой лотереи, что проверка этих билетов по таблицам и оплата выигрышей производится райбер-

кассой до 1 января 1945 г.

После указанного срока выигравшие билеты не могут быть оплачены.

Зав. райберкассой

А. Бугрова.